

河北东冀衡化工有限公司

2023 年度企业社会责任报告

河北东冀衡化工有限公司（以下简称“东冀衡”）成立于 2005 年 7 月，注册资金 3203.5 万元，位于衡水市武邑县冀衡路 10 号，是一家集氨基乙酸研发、生产和销售为一体的高新技术企业。

公司与中国科学院、河北科技大学、河北工业大学强强联手、校企合作，共同建设“河北科技大学研究生培养基地、研究生工作站”“河北工业大学教育与科研实践基地”。东冀衡坚持尊重人才、成就人才、德才兼备、以德为先的管理理念，在与合作伙伴的商务往来中，公司严格遵守合同规定，确保双方的权益得到平等保障。公司专注于氨基乙酸的技术研发与创新，高度重视产品质量，其中“东冀衡”牌产品在用户中得到广泛好评，2023 年营业收入 33561.63 万元，税金 896.00 万元，单位产品综合能耗 0.2113tce/t。

公司荣获“高新技术企业”“河北省企业技术中心”“中国诚信品牌”“中国 AAA 级信用企业”“中国石油和化工优秀民营企业”“河北省诚信企业”“中国化工企业 500 强”“2020 年度抗击新冠肺炎疫情爱心捐助先进单位”“2022 年生态环境治理奖”等荣誉称号。

一、大力发展经济，缓解就业压力

面对日趋激烈的国内外市场竞争，按照“设备现代化、产业化规模、产品高档次”的目标，提高生产能力，提升经济效益。发展了地方经济，解决了部分就业压力，减少了社会治安的不稳定因素，尽到了企业的社会责任。

二、强化科学管理，注重保护环境

公司按照 IS09001:2015 质量管理体系、IS014001:2015 环境管理体系、IS045001:2018 职业健康安全管理体系要求，严格遵守相关法律法规要求，对周边环境、职工的健康安全等各方面的保护，更多地体现了企业的社会责任。

公司积极推动绿色供应链管理，通过选择环保材料、优化生产流程、减少废弃物排放等措施，降低供应链对环境的负面影响；建立完善的供应商评价与选择机制，从供应商的资质、信誉、环保等方面进行综合评估，确保与优质的供应商建立长期稳定的合作关系。

公司制定了各项安全事故应急预案及演练方案，要求对所有部门和人员开展了消防、安全、环保方面的应急演练活动，提升全员消防、环保、安全意识；对职业病危害岗位从业人员，每年组织有资质的医疗机构进行职业病体检，严格落实员工上岗前和离岗前职业病体检检查，并建立健全职业卫生从业人员监护档案。

环保是公司对社会和环境的责任，公司应当尊重自然环境，保护自然资源，降低污染排放，实现可持续发展。公司严格遵守环境保护相关法律法规要求，开展清洁生产和节能降耗的活动，定期进行三废检测。公司 2023 年投入更多的资金用于废水、废气环保设施优化改进和有效运行；根据相关法律法规及生态保护局要求，定期自行监测。提高了公司的整体管理水平，加大了污染的治理力度，增强了职工的节能降耗意识，实现了“节能、降耗、减污、增效”的目标。

三、热衷投身社会公益事业，发挥企业社会责任

公司坚持参与社会公益活动，帮助弱势群体，努力推动社会和谐发展。爱心基金是公司参与慈善事业的主要载体，用以援助困难员工，资助贫困大学生，同时积极救助社会弱势群体和受灾群众。公司开展了春节送温暖、慰问孤寡老人活动，积极组织各类捐款活动，坚持为残疾人等弱势群体提供特殊就业机会，关心弱势群体职业发展，形成了乐于助人的良好氛围。公司主动履行社会责任，积极参加各类社会活动与团体活动，稳健开展投资业务，与合作伙伴一起推动地方经济的发展，把促进社会和谐和经济繁荣作为企业应尽的社会义务和企业对社会的承诺。

四、以人为本，关心职工

公司为员工提供明确的晋升通道和多样化的职业发展机会。通过定期评估员工的工作表现和能力，进行晋升或者调岗，激励员工不断提高自己。同时，也可以为员工制定个人职业发展计划，并提供培训和指导，帮助员工实现个人职业目标。

公司通过员工培养、工作环境、薪酬福利以及职业发展等方面关怀和支持，能够激发员工的潜能和积极性，提高工作效率和企业竞争力。只有真正关爱员工，才能够实现员工与企业共同发展的目标。

河北东华冀衡化工有限公司

2024年1月25日